



丙申年二月十五
2016年3月23日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 香山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

管理更规范 内容更丰富 职工更享受 我省职工疗休养福利再出“新规”

本报讯 记者王海霞报道 职工疗休养是法律规定、工会积极倡导的一项职工基本权利。但你是不是经常遇到一些“心塞”的事：想找个农家乐找找乡愁，被告知这不属于疗休养范畴；想多走几个地方多种心情，却又被告知没这种政策……昨天下午，省总工会召开了新闻发布会，公布了《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》补充意见。今后，这些烦心事都将得到解决，我省职工疗休养管理更完善，疗休养内容更丰富，职工获得感再次提升。

新政策火热出炉，本报记者专访了省总工会副主席李锦平，请他对相关政策做了权威解读。

记者：“新规”适用于哪些对象？如何确定？

李锦平：疗休养应当面向广大职工，以生产、工作一线职工和

工会会员为主，优先考虑长期从事有毒有害（或工作强度大）岗位的职工、各类先进模范人物，照顾因工负伤和即将退休的职工。

企业单位每年参加疗休养人员的数量由本企业职代会讨论决定，其他单位每年参加疗休养人员的数量由本单位工会商行，并根据本单位工作任务和福利费提取消情况合理安排。涉及到领导干部分疗休养的，按干部管理权限严格控制比例。

记者：疗休养工作如何组织开展？

李锦平：职工疗休养工作由各级工会统一组织管理。省总工会根据国家有关规定和我省实际，负责制定职工疗休养管理制度；各市（省产业）、县（市、区）级工会负责做好职工疗休养的具体组织和管理工作，制定实施办法；各单位工会负责制订本单位职工

疗休养计划并组织实施。例如，丽水市总工会近日联合该市多部门下发布了《关于鼓励职工市内休养促进乡村休闲旅游业发展的通知》，倡导和安排该市干部职工开展市内乡村休闲游为主要方式的休养，特别是到有经营资质的农家乐民宿休养。

记者：职工在疗休养期间可以享受哪些服务？

李锦平：可通过政府采购、购买服务等方式，委托符合条件的旅行社、民宿、农家乐等旅游经营者提供服务，其依法开具的发票纳入到职工疗休养报销范围。

补充意见放开了每批职工只能选择一个疗休养场所的限制，规定疗休养地安排在省内，可在一地多点开展身心疗养、参观学习、职工交流、乡村体验等内容，丰富职工疗休养形式。

需要指出的是，疗休养要坚

持身心健康一体化理念，把心理健康检查、心理素质训练纳入疗休养内容，严禁以疗休养为名搞疲劳拉练式旅游或公款旅游。

记者：“新规”倡导到民宿、农家乐休养，职工具体可以选择哪些民宿、农家乐？

李锦平：对此，省总工会没有具体限定选择范围。由各市、县总工会、农办、旅游局对民宿、农家乐做资质审查。譬如，湖州市总工会和市旅游局最近公布了120家旅游企业做首批湖州职工疗休养（推荐）基地。企业职工可以通过职代会讨论决定选择休养地点。

记者：疗休养费用如何开支？

李锦平：在疗休养标准和经费列支渠道方面，规定企业单位职工疗休养费用由企业职代会讨论决定，在职工福利费中列支；党政机关和国有企事业单位疗休养费用标准按不高于每人每天400

元的限额，凭据在单位提取的福利费中列支，不得在单位经费支出中列报。组织实施疗休养的单位根据本单位工作生产实际情况统筹合理安排确定疗休养时间，一般不超过5天（含在途时间）。

记者：疗休养与年假相互冲突吗？是否享用了疗休养就不能再请年休假？

李锦平：疗休养时间不冲抵国务院规定的年休假假期。

记者：职工因故没有参加当年的疗休养，是否可以把当年的疗休养时间累计到下一年度？或者是否可以得到资金等方面的补贴？

李锦平：这个由市县两级工会根据各地实情制订实施方案。

据我了解，像丽水市就规定当地的职工疗休养时间不累计，但相关经费可以累计。

在这里，我们也想强调一点的是：职工疗休养工作以国家法

律法规和中央有关规定为准则，坚决禁止以疗休养为名变相组织公款旅游或发放钱物。对违反规定的费用，一律不予报销，情节严重的，追究当事人和有关领导的纪律责任。

记者：有些职工担心在疗休养期间发生什么意外，请问本次“新规”中有相关规定吗？

李锦平：有的。本次补充意见还规定，为防范职工疗休养意外风险，职工疗休养活动承担单位可为参加疗休养活动职工购买人身意外险，此项费用在疗休养费用中列支。

记者：为什么选择在这个时候出台“新规”？

李锦平：职工的劳动保护和休息休养权益是宪法和《劳动法》等法律赋予劳动者的基本权利。我省实行关于职工疗休养管理工作的政策依据散见于上世纪八九

十年代制定的多个文件中，与现在的发展形势不相适应。去年2月，省总工会联合省财政厅、省人社厅联合下发《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》，对职工疗休养工作的一些具体问题做出了明确的规定。去年12月，在广泛征求各级工会和职工群众的建议基础上，省总会在与省政府府联席会议上，提出了完善职工疗休养管理工作的议题。省政府支持并同意由省总工会与省财政厅、省人社厅、省农办、省审计厅、省旅游局等相关单位下发补充意见，完善职工疗休养政策规定。这就是今天发布的主要内容。

记者：请问这些“新规”什么时候开始实施？

李锦平：今年1月中旬，补充意见下发后，“新规”正式开始实施，职工今年就能享受这份升级版的疗休养福利。

向你们致以崇高的敬礼

——8位见义勇为职工勇士群英谱
(详见第2版)

9000多亿！

去年我省公安机关打击地下钱庄类犯罪战果累累

本报讯 见习记者胡翀 陈谊报道 昨天下午，省公安厅集中对外发布，2015年度打击利用离岸公司和地下钱庄转移赃款专项行动战果。行动期间，全省共破获地下钱庄类案件115起，其中公安部督办案件10起；捣毁窝点127个；抓获犯罪嫌疑人277名；涉案金额9000余亿元。

2015年4月至12月，我省公安机关对地下钱庄犯罪采取了严打高压、主动出击态势。在公安部部署下，集中开展了三次统一行动，并与人民银行杭州中心支行组成专项行动督导组先后赴杭州、金华、温州、台州、嘉兴、绍兴、衢州、湖州等地开展专项督导。

其间，省公安厅通过对相关线索情况进行研判梳理，将杭州潘某等人非法经营案、温州“6·19”非法经营案等作为重点案件线索予以挂牌督办。经侦查，杭州、温州市公安机关成功破获相关非法经营地下钱庄案件。在此基础上，省公安厅对已破获的金华“9·16”案件以及杭州“6·02”案件、温州“6·19”案件中关联的地下钱庄和其他犯罪线索进行深挖，又连续抓获与该地下钱庄有外汇往来的王某、周某和郑某。金华市公安机关在“9·16”案件基础上，一举打掉与之相关联的虞某等人特大跨境地下钱庄犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人11名（其中外籍人员2名），捣毁犯罪窝点7个，现场查扣准备交易的51万美元现金，冻结银行账户118个，冻结金额达1400余万元。

专项行动中，我省公安机关加强与人民银行、外汇管理等部门的协调配合，强化线索联合研判和传递，建立完善涉案资金快速调查协作机制。同时，由于地下钱庄犯罪案件涉及境外证据、上下家资金链对应关系以及案件定性具有较强的专业性，我省公安机关还与检、法机关加强研究和沟通，就案件定性、证据规格等方面问题形成共识。这样一来，既借助了专业优势，服务侦查办案；又做好了刑事司法与行政执法的衔接工作，提高了办案效率。这也使我省公安机关在“专项行动综合绩效、破案数、打击人数、打击团伙数、涉案总金额”这五项指标上名列“全国第一”，受到公安部通令嘉奖。

浓烟中，他将空气呼吸器给女孩戴上——
最帅逆行英雄萌萌哒



本报讯 记者吴晓静 余昌龙、郭峰报道 “终于找到你，感谢你的救命之恩……”昨日，在绍兴工作的洛阳女孩小刘将一面绣有“最帅逆行英雄萌萌哒”字样的锦旗送到绍兴市消防支队高新区大队指导员刘磊斌的手上，还一个劲地感谢。

故事要从3月7日说起，当

我省实施最严格水资源管理制度，到2020年—— 万元GDP用水将比2015年下降23%



不让眼泪成为最后一滴水

昨天，是第二十四届“世界水日”、第二十九届中国水周。上午，一群大学生志愿者走进杭州的社区分发节水护水的宣传资料，号召大家一起努力，做到节水洁水、爱水护水，不让眼泪成为最后一滴水。

记者周金友 摄影报道

“浙里人·这滴水” 主题公益活动启动

本报讯 记者吴晓静报道 “节俭养德，节水为荣”，为呼吁更多的人关注水、爱护水、节约水、保护水，参与“五水共治”实践。昨天，省水利厅、省文明办、省教育厅、省新闻出版广电局和团省委联合启动“浙里人·这滴水”主题公益活动广告和微视频征集活动，向社会各界征集优秀作品。

作品要求以“浙里人·这滴水”为主题，围绕“水与生命”、“水与生活”、“水与生产”、“水与生态”、“水与文明”等内容，以不同的题材和方式，展示节水、爱水、护水、治水的理念、经验和成果。

征集时间为3月22日至12月31日。

88851111
沟通热线

本报讯 记者吴晓静报道 昨天是第二十四届“世界水日”，省政府新闻办召开新闻发布会通报我省实施最严格水资源管理制度的相关情况。目前，我省在严格水资源管理方面，基本建立了实行最严格水资源管理制度考核体系。到2020年，我省万元GDP用水量将达到35立方米以内，比2015年下降23%。

据介绍，2012年，国务院《关于实行最严格水资源管理制度的意见》确立了水资源开发利用总量控制、利用效率控制和水功能区纳污总量控制“三条红线”。对此，我省基本建立了实行最严格水资源管理制度考核体系，将水资源控制指标由国家的4项增加到8项，“三条红线”控制指标体系实现了全覆盖。设区市居民用

水阶梯式水价制度全面实行，非居民用水超计划累进加价制度顺利推进。

“十二五”期间，我省用水总量从197.91亿立方米下降到184.77亿立方米，万元GDP用水量从71.3立方米下降到44.9立方米，农田灌溉水有效利用系数提高到0.582，重要江河湖泊水功能区水质达标率74.1%，生活和工业用水量从97.34亿立方米下降到95.95亿立方米。

当前，我省在水资源配置、节约、保护、管理等方面，尚存在不少薄弱环节：水资源利用率有待提升，城乡水资源保护和水安全保障水平有待提高，一些企业和群众的节水意识相对较弱，相关的配套法规制度建设和政策措施仍需完善和加强。

根据“十三五”总体目标，到2020年，全省实行最严格水资源管理制度管理体系建设更加健全完善，用水总量、用水效率和水功能区纳污总量控制目标全面完成，水资源配置更加高效、用水效率更加先进、水资源质量和水生态环境进一步改善，水资源管理达到全国先进水平。全省2/3以上县（市、区）完成节水型社会达标建设；建成一批具有区域特色的水生态文明先行示范区；万元GDP用水量达到35立方米以内（比2015年下降23%），重要江河湖泊水功能区水质达标率达到95.95亿立方米。

“十三五”期间，我省将重点落实六大任务：全面提升城乡水资源保障水平，全面落实用水总量控制，全面推进节水型社会建设；全面加强水功能区监督管理，全面加强水生态修复和保护，全面加强水资源管理法制保障和技术支持。

“十三五”期间，我省将重点落实六大任务：全面提升城乡水资源保障水平，全面落实用水总量控制，全面推进节水型社会建设；全面加强水功能区监督管理，全面加强水生态修复和保护，全面加强水资源管理法制保障和技术支持。

充分释放全社会创业创新潜能。发挥大众创业、万众创新和“互联网+”集众智汇众力的乘数效应。调动全社会创业创新积极性，汇聚成推动发展的磅礴力量。

大学生返乡：种香菇、做淘宝、办民宿…… 老土地上耕耘创业新故事

本报记者走基层
政府工作报告中的身边事

见习记者张泽媛报道 在国务院总理李克强所作的政府工作报告中，22处提及“创业”，“持续推动大众创业、万众创新”已然成为大势所趋。

据共青团浙江省委的一份调查

显示，66.5%的在校大学生表

示可能选择从事农业创业，其中12.1%表示毕业后将马上从事农业创业。这与2008年底调查显示的43.9%相比有了很大提高，可见随着整个社会创业氛围的浓厚，大学生对返乡创业的热情和意愿空前强烈。

一个国家的繁荣进步，还是在亿万民众的参与，这也可以实现人的全面发展。” 投鞭断流，需要的是亿万群众的创造力和积极性。劳动者的权益又怎能侵犯！越是困难，越要关注民生，越要维护好劳动者的权益。让劳动者心甘情愿地与企业同舟共济，风雨同舟。必须看到，虽然《劳动合同法》已经施行多年，但社会上还存在着认识有偏差、执法力度不够、配套制度不够完善等问题。

谨防借经济下滑“做空”职工权益，需要进一步发挥各级人大权力监督职能。按照“有法可依、有法必依、执法必严、违法必究”的法治原则，推动和保障《劳动合同法》的贯彻实施。对一些地方违反法律规定的，要予以纠正并公开通报处理结果，切实履行权力机关职责，有效维护法律尊严。

而加大执法力度，保障职工劳动权益的落实，更是眼下的当务之急。要强化劳动行政执法工作，加强执法队伍建设，畅通投诉举报渠道，严肃查处劳动关系领域的各类违法行为，并通过媒体曝光，形成示范效应，推动《劳动合同法》全面贯彻实施。

《〈劳动合同法〉保护程度不平衡》报道追踪

谨防借经济下行“做空”职工权益

归咎为《劳动合同法》的实施，认为其增加了用工成本。为协助中小度过“寒冬”，东莞市政府向中央及广东省政府建议，放缓《劳动合同法》的实施力度及最低工资增幅，在当年引起轩然大波。随后，人力资源和社会保障部副部长胡晓义表示，“《劳动合同法》是人大通过的法律，必然要在全国坚决执行！”

8年后，再次面临实体经济下滑，个别企业经营者将矛头又指向了《劳动合同法》，甚至在执行过程中大打“折扣”。不可否认，经济下行有目共睹，不少企业在困境中苦苦寻求出路。但千万不能因企业利益而忽视劳动者的权益，执行法律不能因企业困难而产生动摇。建设法治国家，就要有法可依、有法必依、执法必严、违法必究。

上海财经大学法学院教授王全兴近日对此表态，《劳动合同法》修改问题应该理性、科学对待，对《劳动合同法》不仅要整体、系统地解读，而且要基于经济社会发展的大背景和长远目标来判断其是非、评价其功过；而对《劳动合同法》的法律条文，仅作孤立、肢解、片面的解读，并炒作式地放大偏见，是极为有害的。企业要重振雄风，不仅需要在转型、创新等方面“苦下功夫”，更需要劳动者在背后强有力的支持。李克强总理说，“如果把亿万群众的创造力、积极性调动起来，可以形成投鞭断流的气势，再加上背水一战的意志，就可以顶住经济下行的压力，而且促进经济的转型。

企业要重振雄风，不仅需要在转型、创新等方面“苦下功夫”，更需要劳动者在背后强有力的支持。李克强总理说，“如果把亿万群众的创造力、积极性调动起来，可以形成投鞭断流的气势，再加上背水一战的意志，就可以顶住经济下行的压力，而且促进经济的转型。

企业要重振雄风，不仅需要在转型、创新等方面“苦下功夫”，更需要劳动者在背后强有力的支持。李克强总理说，“如果把亿万群众的创造力、积极性调动起来，可以形成投鞭断流的气势，再加上背水一战的意志，就可以顶住经济下行的压力，而且促进经济的转型。

记者观察

■记者吴晓静

